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соблюдения законодательства о социальной защите инвалидов

Прокуратурой Пий-Хемского района проведена проверка по соблюдению законодательства о социальной защите инвалидов, в результате которой установлено, что за 2019, 2020 годы граждане инвалиды в качестве нуждающихся в жилых помещениях на учет не принимались. Инвалидов, обеспеченных жильем на территории  Пий-Хемского района не имеется. Также заявления от граждан из числа инвалидов, о предоставлении земельных участков для индивидуального жилищного строительства не поступали.
Вскрыты факты отсутствия лекарственных препаратов. Выборочной проверкой медицинских карт больных данной категории установлено, что ЦКБ не всегда обеспечивается отражение данных при осмотре больных о необходимости ежесуточного контроля за уровнем сахара в крови, и последующее выдача рецепта на получение теста-палочек на определенный период.
Так, больным Б и Л. сведения о ежедневном контроле уровня сахара прописано в протоколе осмотра терапевта, однако рецепт не выписан. Соответственно, право на бесплатное получение теста-палочки не обеспечено в учреждении.
Выявлены факты нарушения федерального законодательства в виде ненадлежащего предоставления учреждением медицинских услуг, санитарно-эпидемиологических норм и правил.
	Не всеми объектами здравоохранения, культуры, физической культуры, социальной защиты и занятости населения приняты меры для обеспечения доступа инвалидов к месту предоставления услуг.
В ходе проверки установлены факты ненадлежащего обеспечения доступа инвалидов к объектам социальной инфраструктуры.
Проведенной проверкой установлено, что беспрепятственный доступ обеспечен специальным устройством для лиц с ограниченными физическими возможностями - пандусами, однако данные устройства не соответствуют своду правил СНиП 35-01-2001, поскольку пандусы не оборудованы поручнями с двух сторон, на промежуточной площадке и съезде с пандуса отсутствуют колесоотбойные устройства, поручни при входе в здание отсутствуют в следующих учреждениях.
Не обеспечен специальным устройством для лиц с ограниченными физическими возможностями, пандус не оборудованы поручнями с двух сторон, на промежуточной площадке и съезде с пандуса отсутствуют колесоотбойные устройства, поручни при входе в здание отсутствуют в администрации Пий-Хемского района, в Управлении образования Пий-Хемского района и администрации г. Туран.
По указанным фактам прокуратурой района внесены представления, которые находятся на рассмотрении.
Руководством учреждений: в центре социальной помощи семье и детям, лечебных учреждениях, в отделениях пенсионного фонда, центрах занятости населения, инструктаж сотрудников, осуществляющих непосредственное взаимодействие с получателями услуги, по вопросам ознакомления инвалидов с размещением кабинетов, а также оказания им помощи в уяснении последовательности действий и маршрута передвижения при получении услуги, надлежащее размещение оборудования и носителей информации о порядке предоставления услуги, ее оформление в доступной для инвалидов форме с учетом ограничений их жизнедеятельности ни разу не проведены.
В результате внесений актов прокурорского реагирования нарушения прав и интересов инвалидов устранены.
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