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Формировании цен на продовольственные товары
	
По поручению Президента Российской Федерации в целях снижения и поддержания цен на отдельные виды социально значимых продовольственных товаров первой необходимости Правительством Российской Федерации приняты постановления от 14.12.2020 № № 2094, 2095, 2096 и 2097, которыми установлен ряд мероприятий по стабилизации сложившейся ситуации. 
Во исполнение данного поручения прокуратурой района при осуществлении надзорной деятельности по противодействию нарушениям законодательства при формировании цен на продовольственные товары на территории Пий-Хемского района установлено, что в декабре текущего года выявлено необоснованное повышение цен на базовые продукты питания. В частности, розничная цена на сахар увеличилась на 70 %, подсолнечное масло подорожало на 23,8 %, мука - на 12,9 % и хлеб - на 6,3 %. 
Нарушение антимонопольного законодательства согласно ст. 37 вышеназванного Федерального закона № 135-ФЗ влечет для коммерческих  организаций, их должностных лиц и физических лиц, в том числе индивидуальных предпринимателей, ответственность, предусмотренную законодательством Российской Федерации.
Также, за нарушение прав потребителей, установленных законами и иными нормативными правовыми актами Российской Федерации, предусмотрена административная, уголовная или гражданско-правовая ответственность для продавца (исполнителя, изготовителя, уполномоченной организации или уполномоченного индивидуального предпринимателя) ст. 43 Закона Российской Федерации от 07.02.1992 № 2300-1 «О защите прав потребителей»).
На основании изложенного трем индивидуальным предпринимателям объявлены предостережения о недопустимости нарушения законодательства о ценообразовании и защите конкуренции, несоблюдению прав потребителей. 
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