Оскорбление


Прокурором Пий-Хемского района, по обращению гр. П. об оскорблении гр.В. возбуждено административное производство и направлено в суд. По результатам рассмотрения гр.В. было назначено наказание в виде штрафа.

Установлено, что 14 августа 2020 года возле дома гр. П гр. В. выражался в адрес П. нецензурной бранью.

В соответствии с ч. 1 ст. 5.61 КоАП РФ оскорбление, то есть унижение чести и достоинства другого лица, выраженное в неприличной форме, влечет наложение административного штрафа на граждан в размере от одной тысячи до трех тысяч рублей.

Под неприличной формой
 следует понимать циничную, противоречащую нравственным нормам, правилам поведения в обществе форму унизительного обращения с человеком. Неприличная форма может выражаться не только в словах, но и в действиях.

Из объяснений учителя русского языка и литературы следует, что употребленные Бражниковым В.В. слова «пидораски», «проститутки» являются оскорбительными, морально угнетающими человека и унижающими достоинство, являются грубыми словами. В данном случае слова «пидораска», «проститутка»  является оскорблением, унижающим честь и достоинство человека, выраженным в грубой, неприличной форме.
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