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«Незаконный оборот оружия, боеприпасов, взрывчатых веществ и взрывных устройств и о противодействии террористической деятельности»
На разных интернет-страницах размещаются объявления о реализации дистанционным способом (посредством сети Интернет) огнестрельного боевого оружия без предоставления лицензии на его приобретение, а также боеприпасов. 
Федеральным законом от 13.12.1996 N 150-ФЗ "Об оружии" продать законно ружье владелец имеет право только покупателю, который имеет лицензию. При отсутствии  лицензии, такая сделка будет признана незаконной. На законных основаниях оформление сделки  необходимо вместе с покупателем явиться в лицензионно-разрешительный отдел местного подразделения отдела внутренних дел, где оружие будет переписано на нового владельца. Оформление ружья на другое лицо имеет заявительный характер, владелец должен подать заявление о желании переоформить оружие, после чего оба стороны должны явиться в учреждение для перерегистрации. В случае продажи охотничьего нарезного оружия требуется проведение контрольного обстрела, для чего также необходимо разрешение. Сделка оформляется при наличии у двух сторон документа удостоверяющего личность (паспорт), разрешение, медицинская справка установленной формы и прочие документы на предмет купли-продажи. У покупателя при себе должен быть паспорт и лицензия на приобретение данного типа оружия.

Порядок и условия получения лицензии, право на приобретение оружия гражданами Российской Федерации установлен Федеральным законом от 13.12.1996 N 150-ФЗ "Об оружии".
Таким образом, невозможно обеспечить легальность продажи и покупки оружия, а также законность его применения через интернет сайты.
