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Прокуратурой Пий-Хемского района проведена проверка соблюдения законодательства при реализации мероприятий подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей в Республике Тыва» государственной программы Республики Тыва «Обеспечение жителей Республики Тыва доступным комфортным жильем на 2014-2020 годы» в органах местного самоуправления.
В ходе проведенной проверки установлено, что администрацией Пий-Хемского района принято участие в конкурсном отборе для распределения субсидий из республиканского бюджета в рамках реализации Подпрограммы.
Также, администрацией Пий-Хемского района принято постановление «Об утверждении сводного списка молодых-семей участников основного мероприятия «Обеспечение жильем молодых семей» государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации, изъявивших желание получить социальную выплату в 2020 году по муниципальному району «Пий-Хемский кожуун Республики Тыва» от 31.05.2019 № 278.
В ходе проверки личных дел, подавших заявления на получение свидетельство выявлены нарушения федерального законодательства.
Так, решением комиссии от 30.05.2018 гражданка К. и ее семья, поставлены на учет и на  очередь для улучшения жилищных условий, согласно протоколу комиссии № 1 от 30.50.2018, при отсутствии самого протокола и отсутствии заявления самой К. о признании нуждающимся в жилом помещении. В личном деле отсутствовали также решение  о признании либо об отказе в признании молодой семьи участницей мероприятий ведомственной целевой программы, а также уведомление о включении или об отказе. 
Согласно п. 21 . Орган местного самоуправления организует работу по проверке сведений, содержащихся в документах, предусмотренных пунктами 18 или 19 настоящих Правил, и в 10-дневный срок со дня представления этих документов принимает решение о признании либо об отказе в признании молодой семьи участницей мероприятий ведомственной целевой программы. О принятом решении молодая семья письменно уведомляется органом местного самоуправления в 5-дневный срок.
Аналогичные нарушения выявлены в личном деле С., О., Д., Н. 
По результатам вмешательства прокуратуры нарушения были устранены.
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