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Важность оформления земель

Прокуратурой района проведена проверка законности использования земельных участков в местечке «Елькин ключ» Пий-Хемского района предоставленное ГУП РТ «Мараловодческое хозяйство «Туран», в ходе которой выявлены нарушения норм федерального законодательства.
Проведенной проверкой установлено, что земельный участок под кадастровым номером «11117» расположен на землях особо охраняемых территорий с разрешенным использованием под отдых (рекреация). Ранее земля относилась к землям сельскохозяйственного назначения. На участке простроены объекты капительного строительства (здание кафе, гостиный дом, дом мараловодов, 3 цеха, баня). 
В нарушение указанных норм руководителем ГУП РТ «Маралхоз» с 2016 года не приняты меры по оформлению правоустанавливающих документов на объекты капитального строения (здание кафе, гостиный дом, дом мараловодов, 3 цеха, баня), также не обеспечена государственная регистрация прав в Едином реестре прав на недвижимое имущество, что свидетельствует о бездействии руководителя.
С марта 2020 года на территории установлена и функционирует дисковая пилорама марки «Тайга» (мощностью 22 кВт) для обработки пиломатериалов. С учетом объема вырубленной древесины вокруг периметра маралхоза (свыше 30 куб.м) следует понимать о ведении хозяйственной и предпринимательской деятельности, что не отвечает требованиям режима целевого использования земель. В результате вмешательства прокуратуры района указанные действия прекращены.
Более того, проверкой деятельности пилорамы прокуратурой выявлены факты грубого нарушения ст. 20 и ч. 8 ст. 29 Лесного кодекса РФ.

Так, работниками предприятия совершена незаконная рубка 57 деревьев породы лиственница в кварталах 258 и 266, расположенном на территории Туранского участкового лесничества в объеме 31, 658 куб.метров, чем причинен материальный ущерб лесному фонду Российской Федерации на общую сумму 229 920, 66 рублей. Указанные действия совершены при отсутствии разрешительных документов (договор аренды). По данному факту возбуждено и расследуется уголовное дело.
В нарушение требований ст. 614 Гражданского кодекса РФ и условия договоров аренды ГУП РТ «Маралхоз» в срок до 01.06.2020 не внесена арендная плата, чем нарушен принцип платности земель и не пополнение доходной части бюджета района за 2 квартал т.г.

В нарушение указанных норм на земельном участке под кадастровым номером «1111119», расположенном на землях сельскохозяйственного назначения с разрешенным использованием «для мараловодческой фермы», предоставленного ГУП РТ «Маралхоз» на праве аренды, без согласования с собственником размещена территория под названием «ВИП-Зона». На указанном участке построены 4 сооружения (здание ресторана, 2-х этажный гостиный дом, баня, здание для приема пантовых ванн) из клееного бруса, установленные на металлических сваях. Мониторинг сети Интернет подтверждает использование объектов в предпринимательской деятельности неустановленными лицами. 
При этом, руководитель предприятия не имеет договорных отношений с владельцем указанных построек, не приняты своевременные меры по согласованию с собственником или уведомление о самовольном завладении. Дополнительная арендная плата не вносилась за пользование участком. 

Таким образом, руководителем ГУП РТ «Маралхоз» не соблюдается правовой режим использования указанных земельных участков, пренебрегаются нормы лесного законодательства и своевременность внесения арендной платы.
По данным фактам внесено представление, ГУП РТ «Маралхоз»  привлечен к административной ответственности и принимаются меры к устранению нарушений.
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