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Коррупция
	          Прокуратурой района проведена проверка соблюдения руководителями муниципальных учреждений положений федерального законодательства о противодействии коррупции при предоставлении справок о доходах в ходе которой выявлены существенные нарушения.

  Согласно п.п. 3.1, 4 ч. 1 ст. 8 Федерального закона от 25.12.2008 № 273-ФЗ «О противодействии коррупции» (Закон № 273-ФЗ) сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей обязаны представлять представителю нанимателя (работодателю) лица, замещающие должности руководителей муниципальных учреждений.
В силу ст. 275 Трудового кодекса Российской Федерации руководитель муниципального учреждения (ежегодно) обязан представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруга (супруги) и несовершеннолетних детей. Представление указанных сведений осуществляется лицом, поступающим на должность руководителя муниципального учреждения, руководителем муниципального учреждения - в порядке, утверждаемом нормативным правовым актом органа местного самоуправления.
Постановлением администрации муниципального района Пий-Хемского кожууна Республики Тыва от 15.07.2013 № 785 утверждено Положение  предоставлении лицу, поступающему на должность руководителя муниципального учреждения, руководителем муниципального учреждения сведений о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруга (супруги) и несовершеннолетних детей.
В соответствии с п. 3 лицо поступающее на должность руководителя муниципального учреждения предоставляет при подаче документов на замещение конкретной должности справку о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруга (супруги) и несовершеннолетних детей.
В нарушение вышеперечисленных требований законов, руководители 10 муниципальных учреждений в лице директоров муниципальных общеобразовательных организаций и заведующих муниципальных бюджетных дошкольных общеобразовательных учреждений Б., Ч., К., Ч., О., М., С., С., Ш., Ш.,  не представили сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей. 
По данному факту прокуратурой района внесено представление. в результате рассмотрения которого 10 должностных лиц привлечено к дисциплинарной ответственности.
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