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Соблюдения законодательства о занятости
Прокуратурой района проведена проверка соблюдения законодательства о занятости населения, по результатам проверки установлено, что на территории Пий-Хемского района  состоят 1300 (АППГ 248)  безработных граждан, из них получающие пособие на безработице 1065 граждан (АППГ 134), из них ППВ  - 63, инвалиды – 37, МЛС -30, сироты – 11. Рост числа безработных граждан в районе связан в связи с эпидемиологической обстановкой в стране.

По Постановлению Правительства РФ от 08.03.2020 № 460 граждане, уволенные за нарушения трудовой дисциплины или другие виновные действия, также уволенные до 01.03.2020 работавшие без заключения трудового  - 1038 граждан.

По постановлению Правительства РФ от 12.04.2020 № 485 граждане, уволенные (по собственному желанию или уволенные по сокращению) после 01.03.2020, работавшие официально оформленные у работодателя, которым производились отчисления страховых взносов в ПФР, имеющие отработанные 26 недель и обратившиеся в ЦЗН с 01.03.2020 от минимального до максимальных размер пособия 107 граждан, выше максимального размера пособия получают  - 230 человек, из них с доплатой на детей по 3000 рублей – 166 граждан на 305 детей. 
Организации, предоставляющие вакантные рабочие места составили 24, вакантные места  - 55. 

Количество индивидуальных предпринимателей (далее по тексту – ИП), закрывшие свою деятельность и обратившиеся  в ЦЗН составило 5 граждан:
На территории Пий-Хемского района реализуется программа «Снижение напряженности на рынке труда». 

В рамках исполнения мероприятий по  п. 3 «Проведение конкурсного отбора бизнес-планов для оказания содействия самозанятости безработных граждан, в том числе из числа инвалидов» установлено, что в 2019 году было рассмотрено и одобрено 3 бизнес-проекта: «Пчеловодство»; «Организация открытия столярной мастерской»; «Организация проведения хлебобулочных и кондитерских изделий в с. Суш Пий-Хемского района», на развитие бизнес-плана были выделены денежные средства в размере 150 000 рублей. 
В сфере легализации неформальной занятости в 2020 году были проведены 3 рейдовых мероприятий и проверены 14 работодателей, в результате было выявлено 71 граждан, работящих без заключения трудовых договоров. 

 Также установлено, что 35 организациями не направлены сведения о наличии (отсутствии) вакантных мест орган службы занятости – ГКУ Республики Тыва «Центр занятости населения Пий-Хемского кожууна». 
По выявленным нарушениям работодателям внесены представления об устранении нарушений федерального законодательства, также приняты меры о возбуждении дела об административном правонарушении по ст. 19.7 КоАП РФ в отношении работодателей.
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