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О прекращении права на управление транспортными средствами

Проверкой соблюдения законодательства о безопасности дорожного движения установлено, что гражданин Т., имеет право на управление транспортными средствами категории «В, В1, С, С1, М» на основании водительского удостоверения серии 111 № 11111, выданное 25.12.2014 МРЭО ГИБДД по РТ. При этом гр. Т. имеет медицинские противопоказания к управлению транспортными средствами. 

Гр. Т. состоит на учёте в ГБУЗ РТ «Пий-Хемская ЦКБ» у врача психиатра с диагнозом «Умственная отсталость легкая». Вследствие имеющегося заболевания данное лицо не может управлять транспортными средствами (п. 6 Перечня медицинских противопоказаний к управлению транспортным средством).
Заболевание ответчика относится к категории заболеваний, при которых, в соответствии с Перечнем медицинских противопоказаний к управлению транспортным средством, утверждённым Постановлением Правительства Российской Федерации от 29.12.2014 № 1604, противопоказано управлять транспортными средствами. 

Действие права ответчика на управление транспортными средствами подлежит прекращению в связи с состоянием его здоровья, препятствующим безопасному управлению транспортными средствами. Поскольку, управление транспортным средством лицом, страдающим указанным заболеванием создаёт реальную угрозу возникновения дорожно-транспортных происшествий, в следствие чего могут последствия в виде причинения вреда жизни, здоровью граждан, либо причинения иного имущественного ущерба, чем могут быть нарушены права и законные интересы граждан, общества и государства.

Потерпевшим от дорожно-транспортного происшествия с участием такого лица может стать любой гражданин.

Прокурором в защиту интересов неопределённого круга лиц в суд внесено административно исковое заявление о прекращении действия права гр. Т.  на управление транспортными средствами категории «В, В1, С, С1, М» на основании водительского удостоверения по состоянию здоровья, которое препятствует безопасному управлению транспортными средствами с возвращением водительского удостоверения в Управление Государственной инспекции безопасности дорожного движения МВД по Республике Тыва. Требования прокурора судом удовлетворены.
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