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Стимулирующие выплаты медработникам

Прокуратурой Пий-Хемского района  проведена проверка в сфере исполнения трудовых прав медицинских работников в части выплат стимулирующего характера в период распространения новой коронавирусной инфекции COVID-19, которые оказывали непосредственную медицинскую помощь больным, в ходе которой	 выявлены нарушения.
По результатам проверки установлено, что в рамках постановления Правительства Российской Федерации от 12.04.2020 № 484 и № 415 ГБУЗ РТ «Пий-Хемская ЦКБ» приняты 2 локальных правовых акта: «О выплатах стимулирующего характера медицинским работникам больницы, оказывающим медицинскую помощь гражданам, у которых выявлена новая коронавирусная инфекция….», которые не были приведены в соответствие с майскими изменениями законодательства. В результате вмешательства прокуратуры района приказы были приведены в соответствие с требованиями законодательства. 
Были восстановлены права врача-инфекциониста ГБУЗ РТ «Пий-Хемская ЦКБ» Ч., который оказывал специализирующую медицинскую помощь в стационарных условиях инфекционного отделения ЦКБ больному С., у которого выявлена новая коронавирусная инфекция COVID-19, в период с 16 - 18 апреля 2020 г. в непосредственной форме. Лечащим врачом Ч. выполнялись непосредственные обязанности по осмотру больного, назначены лекарства и иные медицинские процедуры, которые выполнены средним и младшим медицинским персоналом отделения. 
В результате вмешательства прокуратуры района путем внесения представления, стимулирующие выплаты за апрель 2020 г. ему были произведены в полном объеме.
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