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Зарплата в ООО «Туранское»
Прокуратурой района проведена проверка исполнения трудового законодательства в части принятия мер по погашению задолженности по заработной плате перед работниками ООО «Туранское».
Проведенной выездной проверкой установлено, что по состоянию на 01.04.2020 в ООО «Туранское» образовалась задолженность перед 26 работниками в размере 1 981 765, 0 рублей за период с 2017 - 2019 годы и по март 2020 г. 
Принятыми мерами в мае т.г. обеспечено погашение задолженности на сумму 454 041 рублей, из них 265 790 рублей на наличной форме, остальная часть в не денежной форме в виде сельскохозяйственной продукции. 

Между тем, за июнь месяц т.г. меры по погашению задолженности не принимались и задолженность выросла до 1 695 213, 50 рублей.
Более того, работодателем систематически нарушаются долевое соотношение заработной платы, выплачиваемой в неденежной форме, которая явно превышать установленные 20 процентов от начисленной месячной заработной платы. 
В целях устранения нарушений прокуратурой района приняты ряд мер прокурорского реагирования, внесено представление, возбуждено административное производство и направлены материалы для возбуждения уголовного дела по ст. 145 УК РФ. Принятыми мерами удалось ликвидировать в полном объеме задолженность перед работниками ООО «Туранское» и привлечь к административной и уголовной ответственности руководство ООО «Туранское».
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